

警破零投資倫敦金騙案拘18人

款項傀儡戶口轉入騙徒戶口 最少13人中計失財630萬

警方商業罪案調查科上周四（9日）搗破一個專以「倫敦金投資」作招徠的詐騙集團，利用不知情人士開設投資公司及以「Cold call」尋找行騙目標，並直接將騙款由傀儡戶口轉至集團成員私人戶口，從未真正進行任何投資，最少13名受害人合共損失630萬元，集團清洗黑錢約1,200萬元。警方行動中，拘捕18人並檢獲大批證物。

●香港文匯報記者 蕭景源



●警方行動中檢獲電腦、含有虛假陳述投資經紀講稿、開戶文件及數簿等證物。 香港文匯報記者攝

被捕18人，分別17男1女，年齡介乎21歲至33歲，包括兩名公司董事、多名中層管理人及投資經紀；傀儡戶口持有人，涉嫌「串謀詐騙」及「洗黑錢」罪名；案件調查仍在進行中，不排除有更多人被捕。

問卷取得私隱 誘騙投資開戶

商業罪案調查科針對倫敦金騙案經深入調查，鎖定一個今年初開始運作的詐騙集團，涉嫌於網上開設一個公司網頁，聲稱提供不同的貴金屬投資服務，塑造集團為一間正當的投資公司，並於尖沙咀租用一個商廈單位作「Cold call」傳銷電話中心，聘請一些毫無投資或金融背景市民為投資經紀，以街頭問卷或「Cold call」形式接觸市民，訛稱問卷調查取得市民個人資料及過往投資經驗等。其後，騙徒會再聯絡目標介紹投資倫敦金或者貴金屬等資料，以提供「高回報、低風險」的倫敦金投資計劃製作招徠；當受害人表示有興趣時，會被要求將現

金存入指定戶口或支付現金方式開立投資戶口。

虛構投資網頁 設立傀儡戶口

受害人開戶後，騙徒會提供一個網頁，聲稱受害人可以授權他們於交易平台進行投資，以及對相關投資作出檢查和控制，但其實該投資網頁是虛構的，騙徒根本沒有為受害人作出任何投資。當受害人要求取回資金時，騙徒便會以不同藉口拒絕。警方經調查後，詐騙集團是利用一些不清楚詐騙內情的人開設涉案投資公司，收取受害人騙款的指定戶口則是傀儡戶口，戶口持有人對有關業務一無所知，而所有資金會由傀儡戶口存入集團成員及經紀個人戶口，從沒作出任何投資，有關資金會以轉賬、現金、支票形式，直接過戶到集團成員或者倫敦金公司職員的個人戶口；詐騙集團最少涉13宗騙案，7男6女(23歲至65歲)事主損失由5萬元至160萬元不等，合共損失約630萬元。

凍結220萬贓款 疑洗錢1200萬

上周四，商業罪案調查科人員突擊搜查詐騙集團位於尖沙咀區投資公司寫字樓、九龍及新界多個目標地點，共拘捕18人，檢獲大量電腦、含有虛假陳述投資經紀講稿、開戶文件、數簿、一些訛稱為金融服務專業人士的虛假證書及獎座等證物外，同時凍結集團兩個本地銀行戶口合共逾220萬元贓款，以及檢獲5隻共值約100萬元名錶。

警方初步調查，集團另涉洗黑錢約1,200萬元。

警方提醒市民，購買任何投資產品前，應清楚了解投資產品的性質及風險，投資前如有不清楚的地方應諮詢獨立專業人士，以選擇適合自己的投資產品；準備簽署任何開戶協議、授權書或相關合約前，應了解清楚所有條款及細節。如有任何懷疑，可致電警方「防騙易」二十四小時熱線18222。



●王沛詩（中） 香港文匯報記者攝

投訴警察課首11個月接1312宗投訴

香港文匯報訊（記者 邵昕）警方昨日向監警會匯報投訴警員的最新數字，投訴警察課於今年首11個月共接獲1,312宗投訴，較去年同期升25.2%，當中主要升幅來自輕微指控，共計1,220宗，佔投訴總數的93%，當中關於忽職守、行為不當或態度欠佳，以及粗言穢語的投訴均錄得升幅；其餘7%投訴個案則涉及毆打、恐嚇、濫用職權和捏造證據等嚴重投訴。

監警會主席王沛詩指出，2021/22年度報告期內，「無法追

查」的投訴多達764項，持續高企，與投訴人未出席投訴警察科面或未提供相關資料有關。她強調，投訴人在運用投訴權利時，亦有責任配合調查，提供全面、真實的資料。

監管處長林曉彤表示，輕微指控上升的主要原因是黑暴後不少警員重返前線，恢復日常巡邏，與市民的接觸增加，加上近期警方加強交通執法，導致有關投訴個案上升，警方已作出內部檢討，未來會持續增加執法專業性。

灣仔搗「隱閉式」淫窩 警再拘33人

香港文匯報訊（記者 蕭景源）活躍於灣仔和銅鑼灣的賣淫活動屢禁不絕。警方繼今年7月進行代號「驅霆」的行動，搗破16間賣淫場所及拘捕3男65女後，至12月又再發現由3個犯罪團夥操控的9間「掛羊頭賣狗肉」按摩院，在商廈或「三無」大廈內死灰復燃，改以「隱閉式」經營，透過Telegram等宣傳及接客，又採預約模式，每次只安排服務一人，以逃避法律對賣淫場所的定義，增加警方執法難度。警方在搜集足夠線索後，遂於本月10日聯同入境處採取第二輪行動，拘捕兩男31女。警方強調，物業擁有人將廈所出租作賣淫用途同樣違法，最高可判監7年。

灣仔警區署理指揮官（刑事）何兆東昨在記者會表示，兩次行動中，警方合共搗破25個樓上訛稱是按摩院的賣淫場所，拘捕5男96女（19歲至60歲），有女子被捕後透露由福建、珠海和越南經



●警方展示於「驅霆」行動中，於灣仔及銅鑼灣合共搗破25個賣淫場所的證物，並交代案情。

水路偷渡來港，在賣淫場所內留宿，當中包括兩名泰籍、11名越南籍、一名印尼籍和10名來自內地的女子。另有兩男3女（38歲至60歲）則相信為賣淫集團主要成員，他們報稱任職公司董事、秘書、保安員和主婦等，他們負責租用涉案賣淫場所單位、登記水電煤等設施和商業登記，個別人的戶口曾處理犯罪得益。

行動中另又檢獲84萬元犯罪得益、涉及賣淫活動的數簿、商業登記證和價目表，以及大批避孕套和按摩油等。

尾期千元消費券 300萬人周四有得拎

香港文匯報訊（記者 文森）政府發言人昨日表示，約300萬名於8月1日透過八達通獲發首期消費券的市民，即使其「合資格消費」累積總額在11月底未達到4,000元，仍有時間繼續消費。只要他們的「合資格消費」累積總額最遲在明年2月底達標，仍可趕及於明年3月16日獲發尾期1,000元消費券。

此外，發言人提醒在8月1日及10月1日透過支付寶香港、Tap&Go「拍住賞」或WeChat Pay HK分別獲發第一期及第二期消費券的市民，其消費券的使用限期將於12月31日同時屆滿。未使用的消費券餘額將在有效期過後自動失效。



●海關搗破20年來最大宗走私香煙案，檢獲4,700萬支私煙，估計市值約1.3億元。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關根據線報及經深入調查，上周五（10日）在青衣搗破近20年來最大宗走私香煙案，其間在3輛貨櫃車及一碼頭內，合共檢獲約4,700萬支私煙，市值約1.3億元。海關指，私梟因應臨近聖誕新年，船運緊張下為免缺貨，遂將大量私煙偷運入境囤積在偏僻地區，再逐批分拆轉售。行動中3名貨櫃車司機被捕扣查。

海關稅收案調查科稅收調查第一組指揮官方冠亭昨日在記者會上表示，早前根據線報及經一個月調查，發現有不法分子用貨櫃以海運方式偷運大量私煙入境，並趁黑夜將貨櫃轉移至偏遠碼頭或荒地存放，以逃避偵查。

拘3男司機 扣查貨櫃

上周五（10日）晚上，海關人員採取行動，在青衣西草灣路截查3輛可疑貨櫃車，其間在3個40呎長貨櫃內合共檢獲3,100萬支私煙，其後再經追查，掩至附近碼頭搜查兩個貨櫃，再檢獲1,600萬支私煙；行動中，合共搜獲4,700萬支私煙，市值約1.3億港元，應課稅值約8,900萬元。3名男司機（46歲至55歲）事後被捕，而有關貨櫃及車輛亦被扣查。

海關稅收案調查科監督李海文表示，調查相信該批私煙是從海路偷運入境，正準備運到不同偏遠地方收藏，然後分拆及進行銷售。

另外，海關亦發現有私梟圖將香港成為「中轉站」，將抵港私煙轉口到澳洲等地圖利。李海文強調，海關將繼續深入調查，追蹤犯罪集團背後的成員、私煙來源及流向，不排除會有更多人被捕。

海關表示，今年至今海關已合共檢獲4.05億支私煙，較去年全年檢獲的2.05億支私煙上升近一倍。海關提醒市民，買賣私煙同屬違法。根據《應課稅品條例》，任何人若處理、管有、售賣或購買私煙即屬違法，一經定罪，最高可被判罰款100萬元及監禁兩年。

職業性失聰補償管理局

噪音工作 保護聽覺

音源 減噪音
傳播 阻噪音
防護 擋噪音

查詢電話：2723 1288
www.odcb.org.hk

逾8000伙新居屋 料明年初推出

香港文匯報訊（記者 文森）今年沒有新居屋推售，令不少市民大感失望。據了解，房委會資助房屋小組因而決定在聖誕節前加開會議，討論新一期居屋銷售計劃，逾8,000伙新居屋將於明年初銷售，並會商討收緊轉售限制。消息指出，新一期居屋有不少「靚盤」，當中或會有市區盤及近年少有的港島盤。

根據房委會網站，資助房屋小組委員會原定將於明年2月14日召開會議。不過，消息指小組將會在聖誕節前加開會議，議程包括討論新一期居屋選址，並擬再收緊轉售限制，據悉將建議新一期居屋於明年初銷售。消息續指出，之後推售的居屋有不少「靚盤」。

翻查房委會的資訊出售房屋建設計劃，在2021/22年至2023/24年度完工的項目中，有不少尚未推售，而且地點優越，有不少位處市區或港島區，例如沙田安睦街項目、北角渣華道項目、土瓜灣高山道項目，以及啟德或安達臣項目等，總數約8,800伙。當中的「大戶」為東涌裕雅苑，涉及3,300伙，目前已幾近完成，屆時應可以現樓發售。